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Povzetek 
 
Velikokrat se z očmi, polnimi hrepenenja, zazremo v svet, v tuje kraje, stran od 
doma. Hrepenimo po tistem, kar imajo drugi. Vse drugo se nam zdi boljše, lepše in 
bolj zanimivo, kakor pa to, kar imamo na dosegu roke. Velikokrat slišimo koga, ki 
reče: ”Pa saj v Črni ni nič!” Takrat vidimo, da je ta človek prazen in da ne zna 
pogledati okoli sebe.   
 
Res je, da v Črni ni velikih, prepolnih trgovin, da ni gledališč, opernih hiš, da ni 
bogatih term, da se moramo po marsikatero dobrino peljati v bližnje kraje. Toda 
imamo naravo. Imamo neokrnjeno naravo, pitne studence, lepoto gora, bogate 
gozdove, ki predvsem v jesenskih barvah prekrasno žarijo. Imamo Peco, ki v jasnem, 
sončnem jutru prijazno gleda na nas in kakor mama bdi nad nami.  

Ni lepšega kot pa pogled z bližnjega Javorja v sončnem jutru proti Raduhi, Olševi, 
Smrekovcu in Uršlji gori, ki so obdani z modrino neba. Izkušen planinec lahko 
prepleza vseh pet koroških gora, morda mu bo uspelo v enem zamahu, to je v enem 
dnevu, in bo postal član Kluba 24. In na vrhu boš še vedno čisto majhen, a poln 
ponosa.  

Ljubitelj narave, zapelji se s kolesom v dolino Tople, Koprivne ali Bistre. Muzej 
Podzemlje Pece ti lahko organizira kolesarjenje po zapuščenih rovih. 300-letno 
rudarjenje je sedaj že preteklost, a naši predniki so nekoč s kopanjem svinca in cinka 
kdaj pa kdaj motili spanec kralja Matjaža, ki čaka na to, da se mu brada sedemkrat 
ovije okoli mize in bo lahko prišel rešit svet. Danes pa kralja Matjaža prebujamo 
vsako zimo, ko mu v Mitneku pod Peco gradimo snežne gradove. Tudi ti prijavi svojo 
skupino na to tekmovanje! 
 
Člani turističnega krožka vse to vidimo in doživljamo. Radi imamo naš kraj. Lep je in 
v njem želimo prebivati. K nam pa želimo povabiti tudi druge, da bodo z nami 
doživeli to lepoto. Zato smo raziskali te dane možnosti in tudi, kako jih tržiti - kako 
zanje povedati ostalim in jih privabiti k nam. Posneli smo film skupaj s člani foto 
krožka, izdelali razglednice in pogrinjke ter se dogovorili, kako bomo to ponesli v 
svet.  

Če je v nas vsaj kanček trme naših prednikov, nam bo uspelo. 
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Abstract 
 
In Črna, a peaceful village in the upper Meža valley, people often stare at the world, 
with the longing for everything that is typical for the others, bigger and better. It 
seems that there in Črna is nothing to see and do.  
 
But it's not true. Yes, there aren't any big shopping centres, theatres, opera houses, 
spa … But our village is picturesque, we have the beautiful landscape around it, 
green forests, the unique beauty of mountains, springs with clear water … There is 
Peca, the highest Carinthian mountain - in clear sunny mornings it observes us and 
like a mother looks after us.  

What a beautiful view is there from the nearest Javorje in the direction of Raduha, 
Olševa, Smrekovec and Uršlja gora! You can enjoy in walking and climbing there, 
under the blueness of the sky.  

The lover of nature, take you bike and cycle into our alpine valleys Topla, Koprivna 
and Bistra! A fit and experienced mountaineer can reach all the above mentioned 
peaks at one go, in one single day, and so become a member of the Klub 24. At the 
tops of these mountains you're still small, but proud of that beauty.  

300 years of mining lead and zinc.under Peca nowadays belongs to history. In the 
museum The Peca Underworld they can organise you a guided cycling tour along the 
old mine pits. 

But in the past the miners, our ancestors, maybe disturbed the deep sleep of the 
legendary King Matjaž. He's still sleeping there and waiting for the time when his 
beard would be long enough to wind round the stone table seven times,  Then King 
Matjaž and his soldiers will wake up and chase injustice from the world. Every winter 
people try to wake him up with the building of snow castles in Mitnek. You can enter 
your group for that competition, too! 
 
The members of the school tourist club see and feel the beauty of our home village. 
And we like it. But we want to invite the others to feel the same. So we have 
discovered its given possibilities and studied how to trade them. We shot a film 
about Črna, made some postcards and covers and arranged how we could invite the 
tourists. 

And if we're stubborn enough - like our ancestors were – we'll succeed. 
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1  Uvod 
 
 
Za Črno velikokrat rečejo, da je na KONCU SVETA. To povedo tudi na tak način, da 
človeka zaboli.  

Nam, Črnjanom, ki imamo radi svoj kraj, ni vseeno, kaj  drugi mislijo o nas.  

Znani smo po koroški trmi, ki so jo nekateri Črnjani že pokazali, ko so nizali uspeh za 
uspehom v športih, glasbi in še kje. 

Zdaj smo na vrsti mladi, da pokažemo, da je pri nas mogoče še bolje, kot pa v velikih 
mestih.  

Da so naše možnosti sicer drugačne kot drugje, še ne pomeni, da so slabše in da mi 
nismo mogoče celo na boljšem. 

Pridite k nam. Doživite naš kraj in videli boste, da za dobro, lepo, kvalitetno življenje 
ne potrebuješ stvaritev mest. Mladi v Črni jih znamo najti kar v naši čudoviti okolici. 
Štiri od njih bomo ponudili v tej nalogi. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Črna na Koroškem 
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1.1 Zgradba naloge 
 
NAŠ MOTO 

Mlade in mlade po srcu povabiti k nam in jim predstaviti štiri možnosti preživljanja 
prostega časa pri nas. 

Zato smo turistično nalogo posvetili predstaviti možnosti, ki jih ponuja Črna na 
Koroškem z okolico. 

V nalogi bomo predstavili, kako smo delali v krožku, opisali vam bomo naš kraj Črno 
na Koroškem in možnosti, ki jih želimo ponuditi: 

- S KOLESOM V PODZEMLJE PECE, 

- V 24 URAH NA 5 VRHOV,  

- PROSTO PLEZANJE, 

- GRADNJA GRADOV KRALJA MATJAŽA, 

nato pa vam bomo predstavili še naše turistične produkte. 

 
 
1.2 Metodologija 
 
V nastanek takšne naloge je potrebno vložiti veliko dela. Najprej je treba dobiti idejo, 
ugotoviti, kaj sploh želimo. Ko to veš, se šele lahko lotiš resnične izvedbe. Glede na 
to smo v našem krožku uporabili veliko metod in oblik dela. 
 

1. Nevihto možganov 
2. Razgovor, analiza  
3. Izbor predlogov 
4. Razdelitev nalog med člane krožka 
5. Raziskovalno delo - pogovori, brskanje po internetu 
6. Iskanje poslovnih partnerjev, možnih financerjev, sodelavcev 
7. Tedenski sestanki, izmenjava mnenj 
8. Pisanje naloge 

 
 
1.3 Delo v krožku 
 
Že takoj smo ugotovili, da živimo v zelo lepem, zanimivem in pravzaprav tudi v zelo 
poznanem kraju, v Črni na Koroškem. Najprej smo si zadali nalogo, da ugotovimo, 
zakaj nas  vedno, ko se pripeljemo v Črno in zagledamo znano okolje, prijetno stisne 
pri srcu in si rečemo: 

“Tu sem pa rad doma!” 

Tako misli približno 3600 prebivalcev, ki se večinoma zaposlujejo v CUDV-ju, TAB-u 
in trgovinah, nekaj pa je kmetov, ki živijo v okolici. 
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Prvič je bila vas omenjena leta 1109 kot Črni potok, leta 1137 pa že kot Črna.  

Je naselje na Koroškem, ob sotočju reke Meže in Javorskega potoka, na koncu 
Mežiške doline. 

V centru Črne je  spomenik, ki ga je zasnoval Jože Plečnik in je posvečen padlim 
borcem. Ker cesta vodi okoli njega in se avtobusi od tu vračajo nazaj po dolini, so 
včasih rekli, da je na koncu sveta. 

Do danes so njeno ime ponesli v svet mnogi znani Črnjani - smučarji, alpinisti, 
nogometaši ter pevci, kot so na primer bratje Pudgar, Katjuša Pušnik, Tina Maze,  
Mitja Kunc, Aleš Gorza,  Nataša Lačen, pevca Fredy Miler, Milan Pečovnik – Pidži,  
skladatelj Mojmir Sepe itd. 

»V Črni se mamo fajn!« bi rekel marsikdo. 

Kako fajn in kje se imamo fajn, pa boste zvedeli iz naše turistične naloge.  

 
 
1.4 Črna na Koroškem 
 
Črna je majhno naselje na Koroškem. Leži na 
586m nadmorske višine, s cerkvijo sv. Ožbolta 
v središču kraja. 

Na severu jo obdaja Šumahov vrh, na zahodu 
in severovzhodu so Peca ter Obistove skale. 
V centru Črne pa je spomenik, ki ga je 
zasnoval Jože Plečnik, in je posvečen padlim 
borcem. Ob se nahajajo prenovljena banka, 
pošta, občina, poročna dvorana ter cerkev. 

Občina je tudi največja od vseh v Mežiški 
dolini. Je pa žal tudi najbolj onesnažena s svincem.  

Ne preveč lepa cesta vas pripelje v  vasico, ki je slikovito, prijetno naselje v trikraki 
dolini ob reki Meži na desno in Javorskim potokom na levo, na križišču dveh cest – na 
levo proti Šoštanju in desno proti Koprivni. Ko prideš v 
Črno po dolini Meže, ti nekje v notranjosti nekaj reče:  

"TU BI PA RAD BIL DOMA."  

Od spomenika v središču Črne se lahko na levo 
odpravimo proti gasilskemu, kulturnemu ter 
zdravstvenemu domu. Kot smo že na začetku  povedali, 
nas ta cesta vodi do Šoštanja. Pred naseljem Javorje pa 
lahko na desno zavijemo tudi k Najevski lipi, kjer vsako 
leto poteka  srečanje državnikov.  

Na desno pa se lahko odpravimo proti Koprivi, Raduhi, 
Solčavi in še kam. Najpomembnejše je smučišče, ki se 
nahaja le 300 m iz centra . Naj omenim, da je na tem 
smučišču prvič smučke preizkusila Tina Maze, pred njo pa 
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še vrsta dobrih smučarjev, kot so Katjuša Pušnik, Mitja Kunc in Aleš Gorza. Vsi so bili 
tudi učenci naše šole. 

V smeri proti Koprivni se peljemo skozi naselje Pristava, kjer stanuje Tina Maze, in  
mimo nogometnega kluba NK Peca. Črna je res zelo slikovit ter zanimiv kraj, zato 
vam priporočamo, da nas obiščete večkrat ter si ogledate vse naše znamenitosti. Na 
primer forma vivo pri hotelu Krnes in medveda v centru. Obiščite vse naše gore ter 
tudi zanimivo Smrekovško pogorje, kjer je pred davnimi leti deloval vulkan.  
 

Črna na Koroškem ima prav poseben svetovni rekord. 
Je kraj, ki ima na število prebivalcev največ športnikov, 
ki so nastopili na olimpijskih igrah. Črnjani smo ponosni 
na naše športnike, še posebej na tiste, ki so nastopili 
na največjih svetovnih tekmovanjih. Iz naših vrst 
izhajajo olimpijci Danilo in Drago Pudgar, Katjuša 
Pušnik, Mitja Kunc, Nataša Lačen, Aleš Gorza, Tina 
Maze. Grega Lačen je svetovno znan alpinist, ki je stal 
tudi na najvišji gori sveta, Mount Everestu. 

Športna zveza Črna na Koroškem združuje športna 
društva in klube, tako tekmovalne kot rekreativne. Naši 
občani se lahko organizirano ukvarjajo z alpskim 
smučanjem, smučarskimi teki, nogometom, odbojko, 
kegljanjem, šahom, konjeništvom, karatejem, 

planinstvom, alpinizmom pa tudi s tenisom, odbojko na mivki, malim nogometom, 
hokejem na rolerjih, zimskim kegljanjem in rekreativno še z drugimi športi. 

Med športnimi objekti je treba omeniti naše smučišče, 
kjer se pozimi smučajo številni rekreativci ter 
tekmovalci. Na relaciji Pristava-Loge je pozimi urejena 
steza za smučarski tek. Omeniti je treba še naš 
nogometni stadion, v sklopu katerega sta tudi dve tenis 
igrišči in pa igrišče za odbojko na mivki. Lansko leto 
smo naredili še asfaltno igrišče na Pristavi, ki je 
omogočilo športno udejstvovanje številnim otrokom in 
mladini. 

Športno zelo aktiven je tudi CUDV, ki organizira oziroma 
sodeluje na številnih evropskih in svetovnih tekmovanjih 
oseb z motnjami v duševnem razvoju ter na svetovnih 
letnih in zimskih specialnih olimpijskih igrah. 
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Po ugotovitvi, da smo ponosni na svoj kraj in da se v njem dobro počutimo, smo si 
rekli, da bi radi, da to spoznajo tudi drugi mladi Slovenci ali celo kdo iz drugih držav. 

Ugotovili smo, da moramo nekaj svojih možnosti preživljanja prostega časa 
predstaviti tudi drugim. Izbirali smo med danimi možnostmi in na koncu izbrali  štiri 
najbolj atraktivne.  

 
1. Črna je vsekakor znana po gradnji snežnih gradov kralja Matjaža pod 

Peco. 
2. Vedno več ljudi rado kolesari in v Črni ponujamo celo zelo atraktivno 

kolesarjenje po rovih bivšega rudnika skozi vse leto. 
3. Pri nas so naravne možnosti za prosto plezanje in imamo več plezališč. 
4. Obdani smo s prečudovitimi gorami: s Peco, Olševo, Raduho in Uršljo 

goro, med njimi pa se skriva še Smrekovec in ponujamo izziv, da jih vse 
prehodite v 24 urah.  

 
Izbor smo naredili, toda zdaj se nam je po glavah podilo 
tisoče vprašanj! 

 Zakaj ravno te zanimivosti? 
 Komu jih ponujati? 
 Kje jih ponuditi? 
 Kako obveščati? 
 Kdo bo pomagal? 
 Kdo bo financiral? 
 KAJ SPLOH JAZ VEM O NJIH? 
 
Glede na to smo si razdelili naloge in šli raziskovat. Vsak se je odločil za področje, ki 
ga zanima. 

K našemu raziskovanju smo pritegnili še mentorja fotografskega krožka g. Branka 
Hancmana in njegove člane, ki so nas spremljali na vsakem koraku in naredili nekaj 
lepih posnetkov. Seveda pa so vedno imeli s seboj tudi kamero in tako je kot rezultat 
našega dela nastalo veliko tržnih izdelkov. Naše delo je podpirala tudi ga. ravnateljica 
Romana Košutnik, ki nam je priskočila na pomoč, obiskali smo tudi go. županjo 
Romano Lesjak in jo prosili za sodelovanje in pomoč pri trženju naših  produktov, z 
nami so sodelovali tudi v turističnem društvu Črna, kjer smo pridobili veliko informacij 
in slikovnega gradiva, prav tako pa so nam stali ob strani člani društva prostega 
plezanja, ki so nam priskočili na pomoč pri snemanju prostega plezanja ter s 
pomembnimi podatki in v Rudniku Mežica-PODZEMLJE PECE. Ga Suzana Štrucl nam 
je omogočila izlet s kolesom v Podzemlje Pece, in sicer v spremstvu vodnikov, kjer 
smo posneli veliko slikovnega in filmskega materiala. Veliko informacij smo pridobili 
tudi v intervjujih. Pri tem nam je pomagal novinarski krožek pod mentorstvom 
učiteljic ge. Mesner in ge. Greiner,  posebej zahvala pa gre g. Miru Simetingerju, ki je 
bil neizčrpen vir informacij o vzponih na pet vrhov v samo 24 urah. 

Vsem smo zelo hvaležni in se jim najlepše zahvaljujemo za pomoč. 
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2  Raziskovalni del naloge 
 
2.1 Vsebinska izhodišča turistične naloge 
 
Raziskati: 

- na koga se naj obrneš, če želiš v Črni plezati, planinariti, graditi gradove in 
kolesariti v podzemlju Pece; 
- kaj potrebuješ za to; 
- kako to izvesti; 
- kdaj to izvesti. 

 
 
2.1.1 Prosto plezanje 
 
Če si pristaš plezanja na umetnih stenah, ti v našem kraju 
zagotovo ne bo dolgčas. Preizkusi se na steni v telovadnici 
osnovne šole Črna, kjer naši  plezalci  pridno trenirajo in 
uspešno tekmujejo. V zaprtem prostoru se pleza po 
plastičnih oprimkih in stopih. Opremo moraš imeti svojo. 
      
      Lahko pa….. 
 
Lahko pa uživaš v čudoviti naravi v dolini Tople in obiščeš 
Burjakove  peči (rečemo tudi Burjakovo steno). To  je torej 
plezališče, ki se nahaja v alpski dolini Topla, pod južnim 
ostenjem Pece, v bližini Črne na Koroškem.  

Plezališče je prostor, urejen za plezanje, tako v naravi kot 
tudi v zaprtem prostoru. V naravi so smeri navrtane s klini 
svedrovci, v katere se plezalci vpenjajo in s tem varujejo. 
Smeri so navadno ocenjene po francoski lestvici s številko 
od 1-9 in črko od a-c (npr. 8a).   

V steni je okrog 68 plezalskih smeri, katerih ocene se 
gibljejo med 3 in 8c, njihova dolžina pa med 6 ter 55 metri. 
V Toplo lahko prideš kadar koli, ni se potrebno  najaviti. 
Prav pa je, da si pridobiš nekaj informacij o težavnosti stene 
na internetu. 

Plezanje je možno tako poleti kot pozimi, seveda pa moraš 
biti ustrezno opremljen in pripravljen. Ko boš nekajkrat pri 
nas,  boš spoznal še nekaj drugih naravnih plezališč, kamor 
te bodo domačini radi pospremili. 
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2.1.2 Obiskati 5 vrhov v 24 urah 
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Peca, Uršlja gora ali Plešivec, Raduha, Olševa in Smrekovec so vrhovi, ki obdajajo 
naš kraj. Vedno smo jih radi obiskovali. Enega za drugim smo jih osvajali tako 
Korošci kot ostali planinci. Pred leti pa se je porodila zamisel, da bi vseh pet osvojili 
naenkrat, in to v 24 urah. Prvim je uspelo, potem še nekaterim naslednjim. So tudi 
taki, ki so na pol poti odnehali, ni šlo več, bilo je prenaporno. Nobenega recepta ni. 
Nobenih navodil. Lahko jih prehodiš sam ali v skupini s prijatelji.  Nihče ne preverja. 
Vse temelji na poštenosti. Le volja, vzdržljivost, kondicija in trma so potrebni. To je 
izziv, ki ga trmasti Korošci ponujamo svetu. Te mika?  

Opravili smo intervju z g. Mirom Simetingerjem, ki je eden tistih, ki mu je uspelo 
opraviti ta svojevrstni podvig. 

Je to sploh možno? 

Ste res v samo 24 urah prehodili vseh pet vrhov? 

Miro:  Uspelo nam je v 22 urah in 55 minutah, s tem da nismo preveč hiteli. S še 
dvema pohodnikoma smo se namreč odločili, da ne bomo postavljali kakega rekorda, 
je pa res, da je mogoče pot opraviti še hitreje.  

Kako ste dobili to idejo? 

Miro: Ta pohod mi je bil izziv, ker imam rad ekstremne športe, zato sem se odločil 
sam sebe preizkusiti, saj je to res eden največjih koroških podvigov. Pot je dolga več 
kot 80 km in ima več kot 4600 metrov višinske razlike. 

Kje ste začeli pot in kako je potekala? 

Miro: Začeli smo v Črni (bili smo prvi, ki smo šli v obratni smeri pohoda), in sicer ob 
desetih zvečer. Najprej smo se povzpeli na Peco, potem smo šli mimo kmeta Kumra v 
Koprivni do Olševe, od tam smo se spustili do sedla proti Bukovniku, pa se zopet 
povzeli na naslednjo goro, to je na vrh Raduhe. Od tam smo se podali mimo koče na 
Loki na vrh Smrekovca in dalje proti Slemenu, kjer smo se pognali še na zadnji vrh, 
to je na Uršljo goro. Ostal nam je le še spust do Žerjava, od koder smo se po cesti 
vrnili v Črno. 

Kakšni so bili občutki med potjo? Vas je kdaj mikalo, da bi ne šli naprej? 
Da bi prenehali? 

Miro: Občutki so bili mešani, enkrat sem bil bolj utrujen, drugič manj, vendar mi ni 
prišlo na misel, da bi odnehal ali da ne bi zmogel. Imel sem veliko srečo z obutvijo, 
saj nisem dobil nobenega žulja, kar je najpomembnejše za tako dolgotrajno hojo.  

Bi šli še enkrat?    

Miro:  Ne, na to nisem nikoli pomislil. Sebi sem dokazal, da to zmorem, in to je vse. 
Rad zahajam v planine, zato raje grem še na druge gore, kjer uživam ob 
planinarjenju; ta podvig pa ni ravno užitek. 

Kaj mora nekdo, ki želi prehoditi vseh pet vrhov, storiti? Se mora kje 
prijaviti, registrirati? Res vse temelji na zaupanju in poštenju? 

Najprej mora planinec poskrbeti za svojo kondicijo. Prijava ni potrebna, le na koncu 
poti se vpiše v knjigo Kluba 24 ur, ki se nahaja v gostišču Lunder v Črni. Vsak 
pohodnik naj bi res stopil na vseh pet vrhov, kar pa je seveda stvar njegove 
poštenosti 
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Kdo pa je bil ustanovitelj tega kluba, kdo si je sploh izmislil ta hribovski 
izziv? 

Pobudniki so bili trije: Marijan Lačen, Milan Savelli in Dušan Štrucl. Trenutno nas je v 
klubu 162 in lani je minilo deset let od ustanovitve. Vsako leto, in to prvo soboto v 
decembru, pa se stari in novi člani srečamo ter izmenjamo izkušnje 

Kdo je bil pobudnik te akcije in koliko je že članov v tem klubu? 

Miro: Zahvala gre  g. Marjanu Lačnu, Milanu Saveliju in  Dušanu Štruclu-Diksiju, ki 
so ta kljub ustanovili. Pot je dolga okoli 80 km in na njej premagaš 4600 m višinske 
razlike. Do sedaj ima ta kljub K 24  že preko 160 članov. 

Hvala! 
 
 
2.1.3 Graditi gradove kralja Matjaža iz snega 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Si srečen, če je sneg? Imaš rad umetnost? 
No, potem moraš priti k nam gradit 

GRADOVE KRALJA MATJAŽA, 
ki jih bomo 28., 29. in 30. januarja 2011 

gradili že devetnajstič in jih gradimo vsako leto znova! 
Osrednji dogodek je tekmovanje ekip. 

V dosedanjih osemnajstih ponovitvah so ekipe zgradile natanko 988 snežnih gradov, 
v letu 2011 pričakujemo že tisoči grad. 

S prižiganjem bakel in razglasitvijo najlepših gradov doživi celodnevno pravljično 
dogajanje v Podpeci zvečer svoj vrhunec. 

 
Vabimo vas, da se nam pridružite in z nami doživite zimsko pravljico, ki vam bo še 
dolgo ostala v spominu in vas naslednje leto spet privabila v naše kraje. Tako kot 
tudi tisoče drugih graditeljev in obiskovalcev. 
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Tekmuje lahko 5-8 članov, starost je neomejena. Za gradnjo lahko ekipe uporabljajo 
le sneg, vodo, led in šibje.  Vsaki ekipi je dodeljen prostor v velikosti 5 x 5 m. Vsaka 
ekipa si orodje za gradnjo prinese s seboj. Uporabljate lahko vedra, žagice, lopate, 
sani … Ob prijavi je treba oddati skico gradu, ki ga nameravate zgraditi. Vsaka ekipa 
mora pripraviti kratko predstavitev.  

Nagrajeni so trije najlepši gradovi po izboru občinstva.  

Ekipa, ki pripravi najbolj izvirno predstavitev, pa prejme posebno nagrado. Vsi člani 
ekip prejmejo spominsko darilo organizatorja. Podeljena je tudi posebna nagrada za 
najlepši grad po izboru kralja Matjaža. 

Ocenjevalci upoštevajo izvirnost, umetniški vtis, tehnično dovršenost in druge 
elemente, ki  celovito dopolnjujejo podobo gradu. 

Prijavite se še vi. Več nas bo, boljše bo. 

Lani je tekmovalo 105 ekip. Zakaj jih ne bi letos še več?! 

 
Nekaj utrinkov iz prejšnjih let 
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2.1.4 Kolesariti po rovih skozi Peco 
 
 
        Informacije:  

 PODZEMLJE PECE   
 Glančnik 8,  

       2392 Mežica  
Tel. 00 386 (0)2 870 01 80, 
Fax: 00 386 (0)2 870 01 65 
email: podzemljepece@cpm-gm.si  
splet: www.podzemljepece.com  
 
 
 

Nimaš kaj početi?  

Ti je dolgčas? Ali pa si mogoče poln adrenalina? 

Potem pridi k nam, ni važno kdaj. Poleti, pozimi, ob lepem vremenu ali ko sneži. 

Ponujamo ti odlično možnost. Vse, kar moraš narediti, je, da pokličeš zgornjo 
številko. 

V vožnji z gorskimi kolesi ponavadi uživamo v hribih. V našem rudniku pa so našli 
prehod skozi goro Peco po opuščenih in skrivnostnih rovih. V spremstvu vodiča in 
soju naglavnih svetilk lahko varno prekolesariš več kot pet kilometrov edinstvene 
podzemne poti iz ene doline v drugo in doživiš nepozabno pustolovščino.  

Rudarji so pod goro Peco več kot tristo let odkopavali svinčevo in cinkovo rudo. V 
vseh teh letih so izkopali več kot 800 kilometrov rovov. Večino so jih rudarji izkopali v 
trdo kamenino, rudo in jalovino pa so iz rudnika odvažali z vozički po  številnih 
transportnih poteh. Po enem od takšnih rovov danes poteka ta edinstvena, več kot 
pet kilometrov dolga kolesarska pot. 

Vodič čaka  pred rudarskim muzejem v Mežici, od koder se odpeljete do vhoda v 
jamo na Igrčevem (643 m.n.v.) nad Črno na Koroškem, kjer se prične podzemna 
kolesarska pot. Tu dobite tudi gorska kolesa.  Izhod iz jame pa je v drugi dolini – 
Bregu pri Mežici. Od tam se spustiš približno 2 km do rudarskega muzeja, kjer boste 
oddali izposojeno opremo, oprali kolesa in si ogledali številne zbirke v muzeju. Polni 
nepozabnih vtisov boste odšli domov in hiteli o prelepem izletu pripovedovat 
prijateljem in znancem. Toda ne pozabite jim povedati : »Ogled rudnika s kolesom je 

možen samo s predhodno najavo! » 

Člani turističnega krožka in foto-
grafskega krožka smo se  podali na 
to pot  pod vodstvom vodiča ter v 
spremstvu mentorjev in smo 
resnično uživali. Za lep izlet se ge. 
Suzani Štrucl iz Podzemlja Pece, ki 
nam ga je omogočila, najlepše 
zahvaljujemo. 
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Nekaj utrinkov iz naše poti po podzemlju Pece 
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2.2 Rezultati raziskave 
 
Ugotovili smo, da imamo v Črni na Koroškem štiri izredno zanimive turistične 
ponudbe, ki so edinstvene in jim v Sloveniji ni enakih. 

Da imamo že utečene programe, dobro zasnovano ponudbo in dela voljne ljudi. 

Da na žalost k nam pride premalo ljudi, ki bi vse to preizkusilo, razen na gradove, ki 
so zelo odmevni in dobro obiskani. Pravzaprav iz leta v leto bolj. 

Da moramo v bodoče delati na tem, da bodo te možnosti postale znane velikemu 
številu ljudi v Sloveniji in tudi drugod. 

Želimo si  tudi boljšega hotela, ki bo sprejel te ljudi in jih bomo zadržali pri nas dlje 
časa. 

Da moramo do takrat graditi  turizem na enodnevnih izletih ali pa ponujati prenočišča 
v naši okolici in pri zasebnikih. 

 
 

3  Oblikovanje turističnega proizvoda 
 
3.1 Predstavitev ideje 
 
Ko smo člani turističnega krožka raziskovali potenciale našega kraja, smo ves čas 
imeli v glavi le eno misel:” Kako škoda je, da za to ne ve več ljudi!” 

“Le zakaj ne pridejo k nam in vse to vidijo, doživijo, občudujejo?” 

Razmišljali smo, kakšen tržni produkt bi naredili, da bi  lepote našega kraja, ta 
dogajanja pri nas predstavili širšemu krogu ljudi. Glede na to, da smo vse 
dokumentirali z besedo in sliko, da so naši prijatelji v fotografskem krožku vedno s 
seboj nosili kamero, se je pravzaprav rešitev  ponudila kar sama. 

Dogovorili smo se za tri tržne produkte: 

1. razglednico 
2. pogrinjke 
3. film 
 
 
3.1.1 Film 
 
Člani turističnega krožka smo imeli idejo, člani fotografskega krožka pa znanje. 
“Združimo svoje moči in ideje in ovekovečimo naš kraj z dobro predstavitvijo!” smo si 
rekli. Skupaj smo začeli ustvarjati film o našem kraju, pravzaprav o možnostih, ki jih 
kraj ponuja. V njem bomo predstavili najprej  Črno na Koroškem  kot kraj, kje leži, 
kakšne znamenitosti ima, kako se pride do nas. Seveda ne bomo pozabili omeniti 
vseh znanih Črnjanov, ki so ime kraja ponesli v svet že pred nami in zaradi katerih je 
naš kraj že prepoznaven. V nadaljevanju pa bomo predstavili vse štiri možnosti, ki jih 
imajo mladi ali mladi po srcu, ki jih pot zanese k nam in jih s tem filmom  želimo 
vzpodbuditi, da k nam tudi pridejo. 
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Najprej bomo  predstavili Črno. Učenka Sara je skupaj s člani krožka zbrala veliko 
podatkov o kraju in krajanih. Temu bomo v filmu namenili prvih par minut. Ostali del 
filma bo razdeljen na štiri dele in bo predstavil možnosti preživljanja prostega časa 
pri nas. 

Predstavili bomo gradnjo gradov kralja Matjaža . Povedali, kje se to dogaja, kako 
lahko postane vsakdo aktiven član tega dogajanja, kako vse poteka že vrsto let, 
opisali bomo, kaj vse potrebuješ, če hočeš sodelovati in da  že nestrpno pričakujemo 
prav vsakega, ki si to želi. 

Kot drugo  bomo predstavili tudi enkratno možnost vsem navdušenim kolesarjem, ki 
predvsem pozimi težko čakajo, da lahko zajahajo svojega jeklenega konjička. V Črni 
za to ni niti en meter snega ovira. Tudi pozimi lahko namreč kolesarimo in kdor se 
nam želi pridružiti pri kolesarjenju v Podzemlju Pece, lahko to stori ob katerem 
koli času. V filmu predstavljamo pet kilometrov dolgo pot po opuščenih rovih 
nekdanjega rudnika iz ene doline v drugo pod vodstvom izkušenega vodiča. Na to 
pot smo se podali vsi člani turističnega in fotografskega krožka skupaj, saj nam je ga. 
Suzana Štrucl, direktorica Podzemlja Pece, ko smo jo seznanili z našim projektom, 
takoj priskočila na pomoč z vsemi gradivi in nam tudi uredila možnost snemanja in 
pot z vodičem v Podzemlje Pece. Izvedeli boste, da ni potrebno nič drugega kot le en 
telefonski klic in vse bo urejeno za zelo zanimiv kolesarski izlet. 

Tretji dogodek, na katerega  vabimo v našem filmu, je klic v naravo. V prečudovito 
okolico Črne na Koroškem, na naše prelepe gore. Ponujamo izziv, da vseh pet 
vrhov, to je Peco, Raduho, Olševo, Uršljo goro ali Plešivec in Smrekovec, ki obdajajo 
našo Črno,  prehodite v 24 urah - seveda, če se čutite sposobni. To je storilo že 
kar nekaj naših ljudi in z enim izmed njih v filmu preko intervjuja izvemo vse o tem 
podvigu. 

Pa četrta možnost, ki jo ponujamo? Ta pa je namenjena vsem prostim plezalcem, ki 
jih vabimo k nam in  lahko pri nas trenirajo na umetni steni, ki jo predstavimo v filmu 
in se nahaja v telovadnici ob osnovni šoli, ali pa se zapeljejo v čudovito dolino Tople 
na naravno plezališče Burjakove peči in tam preizkusijo dane možnosti prostega 
plezanja. 

Film imamo namen izdati na CD-jih in ga predvajati na vseh CATV v Mežiški dolini. 
Ponudili ga bomo tudi v predstavitev na VTV in SLO 1. Zagotovo bo predstavljen na 
zaključni prireditvi osnovne šole, kakor tudi na valeti devetošolcev. Dogovarjamo pa 
se še  z občino Črna, da ga bo podarjala kot svoje darilo ob posebnih priložnostih 
raznim poslovnim partnerjem. Ga. županja, s katero smo člani krožka imeli uradni 
sestanek, je bila nad našim delom zelo navdušena. Veseli jo, da smo se tega dela 
lotili tako zavzeto in da nastajajo uporabni tržni produkti. Bila je pripravljena, da po 
ogledu filma razmisli o možnostih uporabe le-tega v namene občine. Film že nastaja, 
ima grobo montažo, zdaj ga le še izboljšujemo. Predstavljen bo na turistični tržnici. 
Dolžina filma bo približno 15 minut. 
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3.1.2 Razglednica 
 
Naš glavni tržni produkt je razglednica, ki vsebuje informacijo o vseh štirih možnostih 
preživljanja prostega časa v Črni na Koroškem. Želeli smo na prijeten način pokazati, 
da pri nas lahko kolesariš pod Peco, da lahko prosto  plezaš na umetni ali naravni 
steni, da lahko obiskuješ bližnje vrhove, vse v enem dnevu ali pa enega za drugim, 
kakor te je volja. Vsekakor pa nismo želeli izpustiti  zelo odmevne prireditve gradnje 
snežnih gradov. Zato naša razglednica vsebuje vse te fotografije in vabi, ostaja v 
spominu, se vtisne vanj, je ne zavržemo takoj … 
        

 
 
To je osnutek. Naši člani vsak dan prihajajo z novimi idejami. Zato še ne moremo 
reči, da je končna oblika že dogovorjena. Dogovorjeno pa je z go. županjo, da nam 
finančno podpre tiskanje 100 razglednic. Dogovorjeno je tudi, da nam jih bo tiskala 
ga. Blanka Kamnik, podjetnica v kraju, in dogovarjamo se s krajevno  pošto, da nam 
jih bodo kasneje prodajali. Seveda pa jih bodo prodajali tudi v turistični pisarni v Črni. 
Končno obliko bomo predstavili na turistični tržnici. 
 
 
3.1.3 Pogrinjek 

 
Člani fotografskega krožka so v času sodelovanja s člani turističnega krožka pridno 
fotografirali in nastale so lepe fotografije. Nekaj le-teh smo uporabili za razglednice, 
veliko pa jih je  še neuporabljenih.  

Tudi g. Švab, predsednik turističnega društva v kraju in bivši župan, ki se je z nami 
sestal, nam je dal v uporabo veliko slikovnega gradiva, ki je nastajal v preteklih 
projektih v okviru občine. Naj ob tem omenim, da je bil zelo navdušen nad našim 
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delom in  pripravljen sodelovati. Podprl je nastajanje razglednic, nizal možnosti 
sodelovanja pri nadaljnjem trženju le-teh in bil navdušen nad filmom, ki je nastajal.  

Glede na vse to pa smo se nato odločili še za izdelavo plastificiranih pogrinjkov. 
Nastali naj bi v velikosti A3. Na eni strani naj bi bile predstavljene fotografije in 
pomembni podatki o prostem plezanju in osvajanju petih vrhov v 24 urah, na drugi 
strani pa bi  v besedi in sliki predstavili kolesarjenje v podzemlje Pece in gradnjo 
snežnih gradov kralja Matjaža. 

Te pogrinjke bi zasnovali člani fotografskega krožka ob idejni podpori članov 
turističnega krožka na šoli. Natisnila bi nam jih ga. Blanka Kamnik,  ki naj je tudi bila 
pripravljena pomagati. Lahko namreč tiska  v tem formatu, na šoli pa ne, a 
plastifikator imamo, zato bomo izvedli akcijo v četrtek popoldne  in dokončali izdelke 
sami. 

Ge. županji smo idejo o pogrinjkih v našem razgovoru z njo že predstavili. Bila ji je 
všeč in pravi, da vidi dobre možnosti za trženje tega izdelka. Vsekakor jih bomo 
ponudili vsem gostincem v kraju, piceriji, hotelu, zasebnikom, ki se ukvarjajo s 
turizmom. Prodajali jih bomo v TIC-u , na zaključni prireditvi in na vseh prireditvah v 
kraju. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Osnutek pogrinjka 
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3.2 Trženje turističnega produkta  
 
3.2.1 Plakati za posamezna področja 
 
Izdelali bomo plakate, s katerimi bomo na stojnici  natančneje predstavili posamezno 
želeno področje. Plakati bodo inovativni, estetski, domiselni. Na njih bodo zanimive 
barvne fotografije in osnovni podatki za vse tiste, ki bi želeli pri nas obiskati določeno 
dejavnost. 

 
3.2.2 Zgibanka 
 
To bo obvestilo o predvajanju filma in možnosti nakupa razglednice in  pogrinjkov. 

Izdelali bomo zgibanko, ki jo bodo naši učenci delili mimoidočim v Mercator centru. 
Vsebovala bo informacije o štirih možnostih preživljanja prostega ČASA PRI NAS IN 
OSNOVNE PODATKE O KRAJU Črna na Koroškem, od koder prihajamo. 

 
3.2.3 Razglednica 
 
Izdelali bomo razglednice, ki bodo vsebovale fotografije  štirih dejavnosti, ki jih lahko 
doživite pri nas v Črni na Koroškem. Razglednice so delo naših učencev pod 
mentorstvom g. Hancmana. Tiskane so v sodelovanju s podjetnico go. Blanko 
Kamnik,  prodajale se bodo na TIC in pošti v Črni na Koroškem  ter na naši stojnici. 

 
3.2.4 Pogrinjki 
 
Izdelali bomo pogrinjke, ki bodo vsebovali fotografije  štirih dejavnosti, ki jih lahko 
doživite pri nas v Črni na Koroškem. Pogrinjki so prav tako delo naših učencev pod 
mentorstvom g. Hancmana. Tiskane so v sodelovanju s podjetnico go. Blanko 
Kamnik, večji del dela pa so učenci in mentorica ter mentor opravili sami. Prodajale 
se bodo na TIC ter na naši stojnici, ponudili pa jih bomo tudi vsem našim gostincem 
in hotelu. 

 
3.2.5 Film 
 
Film je naš najmočnejši adut, s katerim smo imeli največ dela, a tudi veselja. 
Ustvarjamo ga skozi vse šolsko leto. Večino dela smo že opravili, zdaj sledita še 
montaža in oblikovanje. Tržili ga bomo na CATV po Mežiški dolini, na spletni strani 
šole, morda ga bomo ponudili še VTV in SLO 1. 

 
3.2.6 Spletna stran šole  
 
Na spletni strani šole bomo dodali stran, ki bo namenjena našemu projektu. Tu bomo 
opisali, katera štiri področja smo raziskovali, opisovali in promovirali.  Objavljena bo 
tudi naša turistična naloga. Na spletni strani bomo ustvarili foto galerijo z naše 
predstavitve projekta v Mercator centru. Objavili bomo imena kontaktnih oseb za 



 OŠ Črna na Koroškem                                                      Turistična naloga: V Črni se kaj dogaja 

 22 

posamezna področja, če bi jih želel kdo obiskati. Prav tako pa bodo naša štiri 
raziskovana področja natančno predstavljena. Navedli bomo tudi možnost nakupa 
pogrinjkov in razglednic. Možen bo ogled filma.  

 
3.2.7 Črjanske cajtnge - lokalni časopis 
 
V Črjanskih cajtngah bomo pojasnili krajanom, da smo v šoli izvajali celoletni projekt 
TURIZMU POMAGA LASTNA GLAVA na temo IMEJMO SE FAJN - DOŽIVITE NAŠ 
KRAJ. Naslov naše naloge je V Črni se kaj dogaja in razložili bomo, da smo  
raziskali štiri možnosti preživljanja prostega časa pri nas in kako to tržiti. Z go. 
urednico smo se že dogovorili o prispevku. 

 
 

4  Sklepni del 
 
Naloge smo se lotili zelo resno. Iz  majhne ideje o snemanju filma o lepotah našega 
kraja je nastal celoletni projekt. Vanj smo vložili veliko ur, veliko idej. Izmenjali smo 
mnogo mnenj. Ves čas se nam je pletel po glavi ta projekt. Vsak je prispeval po 
najboljših močeh. Nastala je  zanimiva naloga in zelo zanimivi produkti. Seveda se 
bomo trudili, da ne bo ostalo samo pri tem, kajti preveč časa smo vložili v raziskavo. 
Veseli smo, da je odziv ljudi v turističnih dejavnostih in na občini vedno tako 
pozitiven do dela otrok, učencev in njihovih mentorjev. Že zato se je bilo vredno 
truditi. Spoznali smo cel kup novih ljudi, ki jih bomo od zdaj naprej z nasmehom 
pozdravljali na cesti. Tudi to lahko pripomore k prepoznavnosti kraja. 

Učenci so se kalili v različnih dejavnostih. Postali so novinarji, snemalci, fotografi, 
turistični delavci. Kar precej poklicev so spoznali. Ugotovili so, da marsikaj ni tako 
enostavno, kakor zgleda. Da je treba vaditi, iskati, brskati, se truditi, potem pa že 
gre. Za to dragoceno izkušnjo smo hvaležni. Najvažnejše pa je, da smo se ob tem 
delu imeli fajn, doživeli prijetne trenutke in da jih še bomo. 

Največ pa je vreden naš občutek, da smo postali del nečesa. Da smo del kraja, da 
mu pomagamo, da nekdo sliši naše ideje, se jih razveseli, je vesel, da želimo 
pomagati. Ni nujno, da je že danes vse stoodstotno dobro, pa četudi nikoli ne bo. Je 
pa gotovo res, da se trudimo za to. 
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5  Literatura in viri 
 
• Ustni viri 
• Fotografski material fotografskega krožka OŠ Črna na Koroškem 
• Koroška … in barvitost dolin,  RRA Koroška d. o. o.; Kreatur d. o. o. 2004 
• Fajmut Štrucl. S.,Turistični rudnik in muzej,  Mežica 
• Fajmut Štrucl . S.,  Underground biking,  Mežica 
• Internet; 
 

http://www.podzemljepece.com  
 
http://www.plezanje.net/climbing/index.asp 
 
http://www.koroska.si/.index1.php?site=foto 
 
http://www.karavanke.eu/resources/files 
 
http://www.gradovikraljamatjaza.com 
 
http://www.glasdoline. Si 
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